Exercice 3

Le support de I'étude est un aérofrein d'avion militaire (figure 1). L'objectif est de verifier
sa tenue mécanique sous l'effet de la poussée aérodynamique.

L'aérofrein est modélisé par une poutre rectiligne OB représentée sur la figure 2. Sa
longueur vaut L = 3 m. Sa section est supposée rectangulaire de largeur [ = 0,8 m et de hauteur
h = 5 mm. Elle est réalisée dans un alliage de titane dont le module d"Young E vaut 115 Gpa et
dont la limite élastique Re vaut 950 Mpa. L'aérofrein est en liaison articulation avec le fuselage
au niveau du point O. La liaison entre I'aérofrein et le vérin qui permet de le déployer ou de
'escamoter est aussi une articulation, située au niveau du point A. Dans la configuration
étudiée, le vérin forme un angle de 90° avec l'aérofrein, sa longueur est fixée et on peut
I'assimiler a une poutre AC articulée en C avec le fuselage. ’action de l'air est représentee par
une force répartie p d'intensité 500 daN.m™". Le poids propre de I'aérofrein est négligé.
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Figure 2 : modéle retenu pour I'ensemble aérofrein-vérin

1. Calculer les efforts dans les liaisons situées en O et A.

2 Déterminer le torseur des efforts intérieurs et tracer les diagrammes de l'effort tranchant et
du moment fléchissant pour I'aérofrein OB.

3. En déduire la position de la section la plus sollicitée et la valeur du moment fléchissant
maximal.

4. Déterminer 'expression de la contrainte maximale.

5. Calculer le déplacement du point B.
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